



## شریعت اور اس کی روح

مسلمانوں میں عالم اور صوفی دو گروہ دیر سے جھگڑتے آئے ہیں۔ ان گروہوں کی تقسیم کی وجہ وہی قدیم طرز خیال ہے۔ جو ہر قوم کے لوگوں میں موجود رہی ہے۔ ایک گروہ دین کے ظاہر پر زور دیتا ہے اور آخر غلو کا حد تک جا پہنچتا ہے وہ شرعی مسائل میں اتنی باوریں نکالتا ہے کہ ان پر عمل کرنا ناممکن ہو جاتا ہے۔ ایک نثر مرنے اس کو اسی طرح بیان کیا ہے۔

تو نے لے واعظ مزایا زندگی کا کھو گیا  
یہ نہ کر اور وہ نہ کر اور نہ کر کیا کی نہ کر  
ہر کام پر ٹوٹتے۔ ذرا ذرا سی حرکت پر  
شرعی تشدد لگانا بات بات میں فی کھانن  
اس گروہ کا خاصہ ہو جاتا ہے یہاں تک  
کہ عوام و خواص اس کے ساتھ دین سے  
بھاگتا ہوا آجاتے ہیں۔ کیونکہ لوگوں کی  
وجہ سے ان کی زندگی ابرین بن جاتی ہے  
وہ جہاں کسی ایسے بزرگ کو آتا دیکھتے  
ہیں ٹھک جاتے ہیں۔ مسجد میں نماز  
پڑھنے تک سے گریز کرنے لگتے ہیں بہت  
سے تو تقسیم یافتہ مسلمانوں کی کچھ ایسی ہی  
داستان ہوتی ہے وہ بڑے باندھوم  
و صلابت تھے آخر ایک خاص مسجد میں ان  
کی نماز پر لوگ ٹانگی شروع ہوئی۔ ذرا  
سکٹا نہیں کھنٹی وہ گھنٹی تو موسیٰ صاحب  
نے فرمایا آپ کی نماز نہیں ہوتی پھر پڑھنے  
اور ٹانگیں اس طرح رکھیں۔ راقم الحروف  
نے ایک ایسے ہی عالم دین سے پوچھا کہ  
آپ نے مسجد پر یہ برد کیوں لگا رکھا  
ہے کہ یہاں "خشخشا" طرقتی رہی نماز  
پڑھتے روز تیر کی ذمہ داری آپ پر  
ہوگی۔ فرماتے گئے دیکھئے نا! جب کوئی  
دوں بڑا (مراد اہل حدیث) ٹانگیں  
چروڑی کر کے نماز پڑھتا ہے تو جی کرتا  
کہ ڈانگ لاکر اس کی ٹانگیں توڑوں۔  
اس کا رد عمل یہ ہوا کہ ظاہر پر تو  
کے مقابلہ میں ایک باطن پرست فرقہ پیدا  
ہو گیا جو پھلکی کی بجائے سبز پر زور دینے  
لگا۔ اور یہ فرقہ بڑھتے بڑھتے یہاں تک  
غلو کر گیا کہ انہوں نے تمام شرعی اعمال  
کی نغمہ شروع کر دی۔ نماز اور روزہ  
کو بھرا ہوا قرار دیا۔ تکبیروں میں بھیج کر  
جھنگ۔ جس میں اور اللہ کے ورد

کو ہی اصل "دین" سمجھ لیا۔ یہ فرقہ  
پہلے فرقے سے کہیں زیادہ کامیاب  
ہوا۔ اس لئے کہ انہوں نے سحر و جادو  
کے اور ادا ادا کئے جو حاجت روائی  
کے لئے اکبر سمجھے جانے لگے۔ تعویذ  
گنگوٹا وغیرہ کو فروغ دیا۔ ددا کی جگہ  
بیماروں کو "دم" پر زیادہ اعتماد  
ہو گیا۔

یہ تو دونوں گروہوں کے ان افراد  
کا حال ہے جو خلوص دلی سے اپنے اپنے  
اعتقاد پر قائم ہوئے ان سے بھی بڑھ کر  
دونوں گروہوں میں ایسے لوگ داخل ہو  
گئے جو قطعاً مخلص نہیں تھے۔ انہوں نے  
ہر کام حرف و نیا کمانے اور دنیا کو فریب  
دینے کے لئے اشتباہ کیا۔ ایسے ہزاروں  
مولوی اور صوفی مثنیٰ لوگ قوم میں پھیل  
گئے اور خوب جھگڑتے پھولے انہوں نے  
عوام کی بہت سے بڑا فائدہ اٹھایا  
اور آج کل اکثر بہت اچھے لوگوں کا ہے  
یہ درست ہے کہ آج بھی علمائے حق اور  
مخلص صوفیاء مسلمانوں میں موجود ہیں  
لیکن حقیقت یہی ہے کہ ان کی تعداد  
بھڑکی کے مقابلہ میں بہت تھوڑی ہے۔  
عوام میں سے جو لوگ مخلص ہوتے  
ہیں وہ بھی ایسے صوفیاء کے جھگڑتے  
جاتے ہیں اس طرح پیری مریدی جہاں  
ایک واقعہ خاص اہمیت رکھتی ہے۔  
آج ایک نہایت خطرناک چیز بن گئی  
ہے۔ متروہ شروع میں پیری مریدی  
سے بڑے بڑے دینی کام سرانجام پاتے  
تھے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ اس سلسلے  
ساری دنیا میں اسلام کی تبلیغ کو سنبھالنا  
ہے۔ ایک صاحب دل انسان اپنے خاص  
مریدوں کی تربیت کر کے ان کو دور  
دور علاقوں میں اصلاح خلق کے لئے  
بھیجتا رہتا تھا۔ ایسے کئی سلسلے ہیں۔  
انہوں نے واقعی دین کا بڑا کام کیا  
ہے۔ ایسے بزرگوں کی غصومیت یہ ہوتی  
تھی۔ کہ وہ شریعت کے پابندی کے ساتھ  
ساتھ اس کے مفز کے حصول میں بھی کمال  
حاصل کرتے تھے۔

اس طرح پیری مریدی حقیقت میں  
ایک عظیم ادارہ ہوتا تھا جن سے اسلام  
کا جسم اور اس کی روح قائم کی گئی ہے

مگر آخر کار جھوٹے پیروں نے اس کام  
کو محض فریب کی ٹھٹھی بنا دیا اور آٹے  
دن ایسے ہزاروں واقعات سننے میں لگتے  
ہیں کہ فلاں جگہ کوئی پیر خدا کی لڑکی بیکر  
بھاگ اٹھا یا اس کا زیور فریب سے  
پیر صاحب نے اڑایا۔ ایسے لوگ مسلمانوں  
میں ہی نہیں بلکہ تمام مذاہب میں موجود  
ہیں اور یہی وجہ ہے کہ عام انسانوں  
کا اعتماد دین سے اٹھتا جا رہا ہے۔  
ایسے دھوکہ باز لوگوں نے جو نفعستان  
مذاہب کو پھینکا ہے وہ کام نہیں ہے۔  
بہت سے ایسے لوگ ہیں جو توتو بولتے  
اور ذکر اذکار یا دلہنیے بنا کر اپنا اتنا  
سیدھا کہتے ہیں۔ پیشہ ورتو دینے  
دلے آپ کو گلے گلے میں ملیں گے۔ جو

سادہ مزاج عورتوں کو دھتکتے ہیں اور  
ان کی مرادیں بولانے کی امیدیں دلاتے  
ہیں۔ سوائے اسے لیکر پانچ روپے تک  
تجربت ہوتی ہے۔ نذر نیاز علیحدہ۔ یہ  
ایک بھڑکا ہے جو ہماری سے معاشرے کو  
اغدا اندر رکھا رہا ہے انہوں نے یہ ہے کہ  
علماء جو دوسری مرحلہ کو چھوٹے ہیں وہ  
بھی کچھ کم نقصان نہیں پہنچا رہے ان لوگوں  
نے مساجد پر قبضہ کیا ہوا ہے اور عجیب  
عجیب داستانیں سنسنے کو عوام کو  
پنے ساتھ جوڑے رکھتے ہیں اور دوزخ  
کا سامان کرتے ہیں۔ بہت سے ان میں سے  
نیم مولوی اور نیم صوفی ہوتے ہیں۔ ان کا کام  
نوابی نکالتے خوابوں کی تعبیر کرنا اور اسی  
حتم کے بیسیوں کام ہیں ایک کام جو یہ  
لوگ نہیں کرتے وہ عوام کی تربیت  
ہے۔ ان کا علوہ مانٹہ پورا ہو جائے  
بس انہیں دن رات یہی شکر رہتی ہے۔  
شہروں اور دیہات میں یہی حال ہے۔  
البتہ اب کچھ کچھ بیداری ہوتی جا رہی  
ہے تقسیم کا کمی کے دور ہونے کے ساتھ  
ساتھ یہ بیماری بھی کسی قدر  
کم ہوتی جا رہی ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کی جنت کا ایک عام فائدہ جو ہوا  
ہے وہ یہ ہے کہ یہ بیماری قابو میں آتی  
جا رہی ہے۔ آپ نے اسلام کا سادہ  
اور خوبصورت چہرہ عوام کے سامنے پیش  
کیا ہے۔ آپ نے از سر نو بیعت کی اہمیت  
ثابت کی ہے اور اس کو ایک سنبھلا دارہ  
بنا دیا ہے۔ ذیل میں ہم آپ کے ملفوظات  
درج کرتے ہیں جو اسی حقیقت کو واضح  
کرنے میں مدد دیں گے۔ خود ہونا۔

"ضلع سیالکوٹ کے ایک بزموار  
نے بیعت کرنے کے بعد حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کی خدمت میں عرض کیا کہ

حضور اپنی زبان مبارک سے کوئی وظیفہ  
بتائیں اس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
داسلام نے فرمایا:-

"نمازوں کو نڈار کر پڑھو کیونکہ  
ساری مشکلات کا یہی کچھ ہے اور اسکی  
ساری لذات اور خزانے بھرے ہوئے ہیں  
صدق دل سے روزے رکھو۔ صدقہ و خیر  
کو۔ درود و استغفار پڑھا کر۔ اپنے  
رشتہ داروں سے نیک سلوک کرو۔ سہاروں  
سے ہربانی سے پیش آؤ۔ جو نفع بلکہ  
جہانوں پر بھی دم کرو۔ ان پر بھی ظلم  
نہ چاہیے۔ خدا سے ہر وقت حفاظت  
چاہتے رہو۔ کیونکہ ناپاک اور نامراد  
ہے وہ دن جو ہر وقت خدا کے آستاز  
پر نہیں مگر رہتا۔ وہ محروم کیا جاتا ہے۔  
دیکھو اگر ضابطہ حفاظت نہ کرے۔ تو  
انسان کا ایک دم گمراہ نہیں۔ زمین کے  
نیچے سے بیکر آسمان کے اوپر تک کا ہر  
طبقہ اس کے دشمنوں سے بھرا ہوا ہے  
اگر اسی کی حفاظت نہ ملے تو  
کیا ہو سکتا ہے۔ دعا کرتے رہو۔ کہ  
اللہ تعالیٰ بہت پر کار بند رکھے کیونکہ  
اس کے ارادے وہی ہیں۔ گمراہ کرنا اور  
ہدایت دینا جیسا کہ فرماتا ہے:-

یضد یبہ کثیراً و  
یضد یبہ کثیراً۔

جب اس کے ارادے گمراہ کرنے پر بھی  
ہیں تو ہر وقت دعا کرنی چاہیے کہ وہ  
گمراہی سے بچائے اور ہدایت کی توفیق  
دے۔"

(الحکم ۲۸، ۲۹ فروری ۱۹۰۲ء)

ان ارشادات سے معلوم ہوگا کہ  
آپ نے نہ صرف تربیت کو قائم رکھنے  
کا تقصیر فرمائی ہے بلکہ اس کے مفز اور  
روح کی حفاظت کا بھی گمراہ کیا ہے۔  
اور بیکار وظائف کی تقبی بھی کھول دی  
ہے۔ یہاں آپ نے نماز اور ذکر الہی اور  
استغفار پر زور دیا ہے وہاں آپ نے  
عملی زندگی میں اعمال صالحہ بجالانے کی  
بھی تاکید فرمائی ہے نماز اخلاص سے  
پڑھنے کا یہی فائدہ ہے کہ انسان حقو قاتہ  
کے ساتھ حقوق نفس اور حقوق خلق کو  
بھی نیکار رکھے۔ محض جنت اور دوزخ کے  
نشتے کھینچنے اور بیکار ارادہ کا حاصل  
برکات پر زور نہیں دیا بلکہ بتایا ہے  
کہ نمازوں کو نڈار کر پڑھنے کا سے  
حقیقی تلف زندگی حاصل ہوتا ہے۔

صدق دل سے روزے رکھنے اور اتفاق  
سے ہی قحاح ملتی ہے۔ رشتہ داروں سے  
نیک سلوک ہم دس سے ہربانی سے پیش آنا  
باقی دیکھیں ص ۱۸

## ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

# ہم عربی زبان کو کیوں اُمّ السنہ قرار دیتے ہیں؟

فروردہ ۲۱ فروری ۱۹۶۷ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

تسطہ نمبر ۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کروا ہے۔

ہم یہ کہتے ہیں کہ ابتدائی زبان عربی ہو سکتی ہے جس کا

ہر لفظ اپنے اندر فلسفہ رکھتا ہو

کیونکہ ابتدائی اس بات کی ضرورت تھی کہ اس زبان کا ہر لفظ اپنے اندر خاص معنی رکھتا ہو۔ اور اس کے الفاظ آگے پیچھے کرنے سے ان معنوں میں تبدیلی ہو جاتی ہو۔ لیکن بڑی ہی پہلی زبانوں میں بات نہیں پائی جاسکتی۔ کیونکہ زبان کا بگڑنا فلسفہ کے خلاف ہے اور یہ بگاڑ بعض گفتگو کی وجہ سے ہوا ہے۔ مثلاً بعض لوگ ب کہیں تو ان کے منہ سے پت نکلتے ہیں اور بعض لوگ جب لام کہتے ہیں تو ان کے منہ سے فون نکلتا ہے یہ مختلف قسم کی اعصابی بیماریاں ہیں کہ ان کا بہتا کچھ ہے اور وہ ہم سے کچھ اور نکلتا ہے ابتداء میں

### لوگوں کی زندگی

بدیاد تھی۔ اور وہ علیحدہ علیحدہ جنگلوں اور بیابانوں میں رہتے تھے۔ اس لئے والدین جو زبان بولتے تھے بچے اسی کو سیکھ لیتے تھے۔ ذہن کو اب زبان۔ لام کو فون کہتے ہیں تو وہ بھی فون ہی کہیں گے یا اسی طرح کوئی اور حرکت کی خبر ہی ان کی زبان میں ہو۔ تو وہی اولاد میں آجائے گی اب یا بعد اس کے کہ وہ لام کو لام کہہ سکتے تھے۔ وہ بھی فون ہی کہیں گے کیونکہ ان کے نزدیک اصل تلفظ وہی ہوگا۔ پھر

تم یہ فرض کرو

کہ وہی لڑکے کسی سکول یا کالج یا کسی ایسی جگہ چلے گئے جہاں انہوں نے نئے نئے لفظ سیکھے۔ تو اب جو نئے الفاظ وہ سیکھیں گے۔ ان میں تو وہ لام کو لام ہی کہیں گے اور جو الفاظ انہوں نے اپنے والدین سے سیکھے ہوں گے۔ ان میں لام کو فون کہیں گے اور کچھ اور زبان پر جانے لگیں۔ پس جو بچہ ابتداء میں لوگ تباہی زندگی بسر کرتے

تھے۔ اس لئے جو کچھ وہ سنتے تھے۔ اسی کو اصلی زبان سمجھ لیتے تھے۔ یعنی تباہی زیادہ نہیں کر سکتے یعنی زیادہ نہیں کر سکتے تھا یعنی جب جمع اور زبوں سے کا قہ پہلے جمع لائے گا اور نہ بعد میں لائے گا۔ مثلاً یہ کہیں ہو کہ آپ کا مزاج اچھا ہے۔ اسی طرح اور بہت سے الفاظ ہیں جن کے متعلق معانی بتہ بتہ آئے کہ اصل لفظ اور اس میں بگڑ لوگ اپنے علاقے کی زبان کی وجہ سے کچھ اور کہہ رہے ہیں۔ جن

### زبانوں میں بگاڑ

یہ ہوا جائے۔ ان کے الفاظ کی بنا ٹٹا

کوئی فلسفہ نظر نہیں آتا۔ لیکن جو زبان ام اللہ ہوگی۔ اس کے الفاظ میں فلسفیات پہلو جاتا ہے۔ اور یہ نظر آئے گا۔ اور جو زبانیں ایک سے دوسری اور دوسری سے تیسری اور تیسری سے چوتھی بنتی جاتی ہیں۔ وہ جوں جوں اپنے منبع سے بید ہوتی جاتی ہیں۔ ان میں

### فلسفہ کا رنگ

ناپید ہوتا چلا جاتا ہے۔ اور آخر وہ ایک ایسی جگہ پر پہنچ جاتی ہیں۔ جہاں صرف الفاظ ہی الفاظ رہ جاتے ہیں۔ لیکن ان الفاظ میں فلسفہ باقی نہیں رہتا۔ اس لحاظ سے ہم سکرت اور لاطینی کو امّ السنہ

## کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

# عربی زبان خاتم السنہ ہے

ادبیات کے متعلق سلسلہ گفتگو کا اہل ثناء اور وہ اس تقریب پر کہ مولوی عبدالحکیم صاحب کو کوئی دو حضرت اقدس نے شب گزشتہ کو دی تھی۔ اس کے اثر کے متعلق حضرت نے دریافت فرمایا۔ اسی ضمن میں ایڈیٹر سیرپ اور کچھ دیگر مختلف ذکر ہوتا رہا۔ اور ان کے خواہش میں سے اعصاب کی تقویت کا تذکرہ ہوا۔ جس پر حضرت اقدس کو مولانا مولوی عبدالحکیم صاحب نے اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ عصبیہ کے لفظ میں خلاصی پھری ہوئی ہے۔ کیونکہ عصبیہ کے معنی ہیں باندھا اور پھینچے ہوئے انسان کے اعصاب کو رسیوں کی طرح باندھے رکھتے ہیں اور بالمتقابل تڑو کے لفظ میں بجز لفظ کے کچھ بھی نہیں۔ اس پر حضرت نے فرمایا۔

”یہ بھی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا معجزہ ہے کہ الفاظ کے اندر علی باتیں بھری ہوئی ہیں۔ اور عربی زبان اسی لئے خاتم السنہ ہے۔ چونکہ قرآن جیسا عظیم الشان معجزہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دیا۔ اس لئے اس کی عظمت علمی پہلو سے بہت بڑی ہے۔“

”عربی زبان بہت وسیع ہے اور ہر ایک قسم کی اصطلاحیں اس میں موجود ہیں اور تصنیفات اس کثرت سے ہو رہی ہیں کہ جن کا علم بجز خدا کے اور کسی کو نہیں ہو سکتا۔ صرف حدیث ہی کو دیکھو کہ کوئی کمال طور پر دعویٰ نہیں کر سکتا کہ اس نے علم حدیث کی مثل کتب کو دیکھا۔“

اور ملفوظات جلد اول ص ۲۴۷

نہیں کہہ سکتے۔ کیونکہ ان کے الفاظ اس قسم کے اپنے اندر فلسفہ نہیں رکھتے۔ ہم یہ تو مان سکتے ہیں کہ ان کے آٹھ فیصدی یا نوے فیصدی الفاظ فلسفہ پر مبنی ہوں گے۔ لیکن یہ فیصدی نہیں۔ اس لئے ان کو عربی کی مثال دیکھ سکتے ہیں۔ عربی کی ماں نہیں کہہ سکتے ہیں۔ بات نہیں کہ جو صحیح قرآن کریم عربی میں نازل ہوا ہے۔ اس لئے عربی زبان اولاً فلسفہ ہے پھر کچھ

### عربی فلسفیاتہ زبان تھی

اس لئے قرآن کریم اس میں نازل ہوا اور اور یہ تھی بات ہے کہ حواصت کریم نے اسی زبان میں نازل ہونا تھا جو اس کے معانی اور مطالب کی حامل ہو سکتی ہو۔ عربی زبان تھی اس لئے قرآن کریم عربی میں نازل ہوا۔ ہم عربی کے الفاظ کو جب غور سے دیکھتے ہیں۔ تو اس کا ہر لفظ اپنے اندر ایک خاص فلسفہ رکھتا ہے۔ مثلاً رونی کے لئے عربی زبان میں خبر کا لفظ استعمال ہوا ہے۔ اور خ۔ ب۔ ڈ کے اس مجموعہ میں

### خاص معانی پر مشتمل ہیں

چنانچہ ان الفاظ کو اگر آگے پیچھے کریں۔ مثلاً بخنڈ یعنی ب۔ خ۔ ڈ کہیں تب بھی اس کے اور معنی بن جائیں گے۔ لیکن اور وہ زبان میں۔ ر۔ و۔ ث۔ ری کے مجموعہ کے کوئی خاص معنی نہیں۔ لوگوں نے محض لکھنے کی ایک چیز کا نام رونی رکھ دیا ہے۔

### اگر تم یہ فیصلہ کر لو۔

کہ کوئی کو تم سوئی کہا کریں گے۔ تو کینز کے لفظ بھی نہیں۔ کیونکہ رونی کے معنی ہیں۔ غرض روئی کہنے میں کوئی حکمت نظر نہیں آتی جو سوئی کہنے سے باطل ہو جائے گی۔ اصل میں

### ابتداء میں

جب یہ شامیں اپنی جڑ سے میٹا نہیں تو ان میں اتنا فرق نہ تھا۔ گو علماء تو اس بات کے لئے کوتاہ رہے۔ کہ بے معنی الفاظ زبان میں داخل نہ ہوں۔ لیکن جہاں کی اکثریت ہوتی ہے۔ اس لئے وہ بعض الفاظ زبان میں داخل کر لیتے اور ان کا استعمال



# بجٹ کی کمی کی وجوہات

(از کم میاں محمد عبدالحمید صاحب دارمہ تاخیریت اعلیٰ دوم)

گذشتہ مجلس مشاورت کے موقع پر حضرت ایدہ اشرقتا علیہ العزیز نے جماعت کو ارشاد فرمایا کہ میرے متواتر کئی سال سے جماعت کو جو ہلانے کے بارے میں اپنی آمد کا بجٹ چیس لاکھ تک پہنچانا چاہیے۔ ابھی تک جماعت نے اس کی طرف پوری توجہ نہیں کی۔ اس کے ساتھ ہی حضور نے اس تحریک کی اہمیت بیان کرتے ہوئے ان وجوہات کی نشاندہی بھی فرمادی۔ جن کے باعث ابھی تک ہمارے چندوں کی مقدار مشکل حضور کے مقرر کردہ معیار کے نصف تک ہی پہنچ سکی ہے حضور نے فرمایا :-

ہمارے پیر و بزرگ عظیم الشان کام کیا گیا ہے اس کے لحاظ سے ۲۵ لاکھ ہی نہیں بلکہ ۴۰ لاکھ کا بجٹ بھی ہماری تین تین ضروریات کے لئے کافی نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ ہم نے ساری دنیا کو اسلام اور احیاء کے لئے فتح کرنا ہے اور ساری دنیا میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام پہنچانا ہے اور خدا نے واسطہ کے چھٹے کے پیچھے لگا ہے۔ لیکن ہر حال جماعت کی موجودہ تعداد کو مدنظر رکھتے ہوئے ہمیں اپنی آمد کا بجٹ چیس لاکھ تک پہنچانے کی جلد توجہ کرنی چاہیے۔ حال تک میں سمجھتا ہوں۔ ہمارے بجٹ کی کمی میں بڑا دخل ان نادھندوں کا ہے جو سلسلہ میں شامل ہونے کے باوجود اخلاص کی کمی کی وجہ سے مالی زیاں میں حصہ نہیں لیتے۔ اسی طرح وہ لوگ جو مقررہ شرح کے مطابق چند نہیں دیتے یا بجائے ان کی ادائیگی میں سستی سے کام لیتے ہیں۔ ان کی غفلت بھی سلسلہ کے لئے نقصان کا موجب ہو رہی ہے۔ پس میں تمام امداد اور بیگزنیان مال جماعت کو جو ہر دانا ہل کر انہیں روحانی اور ذہنی اصلاح کے ساتھ ساتھ نادھندوں اور شرح سے کم چندہ دینے والوں کے بارے میں اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہیے۔ تاہم ان بیگزنیان کا عہد بردہ ہو۔ اور وہ بھی اپنے دوسرے بھائیوں کے دو کرش بدوش اسلام کو دنیا کے کنا بددیکھ پہنچانے کے لئے قربانیاں میں شریک ہو سکیں۔

۱۹۱  
ایضاً صلوات گمان مجلس مشاورت سے ہر حضور کے ان ارشادوں سے واضح ہے کہ اگرچہ ضرورت تو بہت زیادہ رقم کی ہے۔ لیکن جماعت کی موجودہ تعداد کو مدنظر رکھتے ہوئے ہمارے آمد کی رقم چیس لاکھ روپیہ سالانہ ہونی چاہیے۔ ابھی تک ہماری آمد اس حد تک کیوں نہیں پہنچ سکی ہے اس کے لئے حضور نے ناہندوں اور مقررہ شرح سے کم چندہ دینے والوں اور بقایا داروں کو ذمہ دار قرار دیا ہے اور ان کی اصلاح کے لئے مقامی جماعتوں کے عہدہ داروں کو توجہ دلائی ہے۔ خاکسار گذارش کرتا ہے۔ اگر تمام مقامی عہدہ دار اپنی ذمہ داری اور اپنی سوجھ بوجھ اور اپنے خیالات کو چھوڑ دیں اور نادھندوں اور بقایا داروں کے متعلق حضور ایدہ اشرقتا علیہ العزیز نے مختلف مواقع پر جو ہدایات ارشاد فرمائی ہیں۔ انہیں اسی طرح سمجھیں اور ان پر عمل کرنا شروع کریں۔ تو اسی سال سے ہمارے لازمی چندہ یعنی ۲۰ لاکھ چند عام حصہ آہر اور چندہ صلوات کی وصولی ملنے چیس لاکھ روپیہ کو پہنچ سکتی ہے۔ لیکن میں نہایت دکھ بھر سے دل سے اس امر کا اظہار کرتا ہوں۔ کہ باوجود اس کے گذشتہ چھ سال سے مقامی عہدہ داروں کو حضور کی ان ہدایات سے آگاہ کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ پھر بھی آئے دن بعض جماعتوں کی طرف سے نادھندوں اور بقایا داروں کے متعلق ایسے مطالبات کئے جاتے ہیں، اور دایا لٹاؤ عمل تجویز کیا جاتا ہے جو حضور کی ہدایات کے خلاف ہوتا ہے۔ اور پھر وہ جماعتیں اصرار کرتی ہیں۔ اور نظارت میت اعلیٰ پر زور دیتی ہیں۔ کہ ان کی بات ضرور قبول کی جائے۔ اس کا نتیجہ ہوتا ہے کہ مگر کئی اداروں کی وقت بھی اور مقامی جماعتوں کی قوت اسی کا کشمکش میں صرف ہوتی رہتی ہے۔ اور نادھندوں اور بقایا داروں کی طرف توجہ کرنے کی کمی تو فرصت یا توفیق نہیں ملتی۔ چنانچہ نادھندوں اور بقایا داروں کی تعداد بڑھنے کی بجائے بڑھتی جاتی ہے اور چندوں کی وصولی میں اس رفتار سے زیادہ کمی نہیں ہو جاتی جس رفتار سے جماعت کی تعداد بڑھ رہی ہے سو۔ اس تمام بیان سے خاکسار کی ہرگز ہر مراد نہیں۔ کہ تمام جماعتوں کے عہدہ دار حضور

ایدہ اشرقتا علیہ العزیز کی ہدایات کے خلاف اپنا رویہ رکھتے ہیں اور ایسا ہوتا تو ہر سال لاکھوں روپیہ کیسے وصول ہو سکتے اور نہ یہ کہ ہر چندہ دار ایسا طرز عمل اختیار کرتے ہیں۔ وہ نوحہ باللہ عدا حضور کے کئی ارشادوں کی مخالفت کرنا چاہتے ہیں۔ نہیں ہرگز نہیں۔ لیکن یہ ضرور ہے۔ کہ نادھندوں یا باپردہ یا سہل انکاری کے باعث کئی جماعتوں کے عہدہ دار جن میں بعض اہم اور بڑی جماعتیں بھی شامل ہیں حضور کی ہدایات سمجھنے اور اپنے لئے کی کوشش کرنے کی بجائے ہر بار نظارت میت اعلیٰ کو مجبور کرنے کے لئے کوشش کرتے رہتے ہیں۔ کہ نظارت اپنے برکت بھوکے حضور کی ہدایات کے مطابق ہوتا ہے۔ چھوڑ کر ان مقامی عہدہ داروں کی رائے کو اپنالے۔ یہ وہ ضمن ہے۔ جس کا علاج ہوتے۔ بغیر ہمارے لئے حضور کے مقرر کردہ معیار تک پہنچنا مشکل ہے۔ الا ماشاء اللہ۔ کیونکہ احباب کی اصلاح اور نیکانارنگی صرف اور صرف مقامی عہدہ داروں کے ذریعے ہی کی جا سکتی ہے۔ بے شک بعض اور وجوہات بھی ہیں۔ لیکن سب سے بڑی وجہ یہی ہے۔ کہ حضور کی ہدایات کو کھینچ نہیں لیتا۔ پس میں تمام عہدہ داروں سے درخواست کرتا ہوں۔ کہ خاکسار کے آئندہ منصوبوں کو پورے غور اور توجہ سے ملاحظہ کریں۔ اور جس امر کے متعلق ان کا رویہ یاد رکھنے حضور ایدہ اشرقتا علیہ العزیز کے ارشادات یا مرکزی کارکنوں کی ہدایت کے خلاف ہو۔ اس میں اصلاح کر کے جماعت کی کشتی کو اٹکے کھینچنے میں مددگار بن جائیں۔

۲۔ بہتر اس کے کہ پھر حضور ایدہ اشرقتا علیہ العزیز کی ہدایات سے ان کی مخالفت و رد کی چندوں کی خاطر خواہ اصلاحی راہ میں دوک بنی ہوئی ہے۔ خاکسار تمام عہدہ داروں کی خدمت میں یہ عرض کرنا چاہتا ہے کہ تمام کامیابوں کے عہدہ داروں کو تمام ہے۔ اور قرآن مجید اطاعت امام کی ضرورت اور اہمیت سے بھر پور استفادہ ہے۔ کئی موقعوں پر مومنوں کی صفت سے معنا وا طحستا بیان ہوئی ہے یعنی ادرہم نے سنا اور ادرہم بل چوں چرا ان یا ادرہم کی فرمانبرداری لینے اور لازم ٹھہر لی۔ اب جگہ فرمایا۔

یا ایہا الذین امنوا اطیعوا اللہ  
دا طیعوا الرسول وادعی الامر  
سنکھ (النساء ۴-۸)

۱۔ ایسا مذاق اللہ کی اطاعت کو اور رسول کی اطاعت کو اور پیسے زمانوں کو اور کئی بھی اطاعت کو۔ پھر فرمایا۔ دسنا یطع اللہ ورسولہ ویرحش اللہ ویتقہ فانک ہم الفانرون (سورہ نور ۴-۷)

یعنی جو لوگ اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت کریں۔ اور اللہ سے ڈریں اور اس کا تقویٰ اختیار کریں۔ وہی کامیاب اور ہر امر میں کامیاب ہوں گے۔ آگے یہاں تک لایا کہ امام کی تاکید فرمائی کہ :-

یا ایہا الذین امنوا  
لا تفرغوا امراتکم  
فوق صرہ السنہ ولا  
تجھروا له بالقول  
کچھ بعضہم کبعض  
ان ترحبط اعداکم  
وانتم لا تشعرونہ  
(سورہ حجرات ۴-۱)

۵۔ میں پھر دو دعوت کرتا ہوں۔ کہ سزا اس آیت پر بار آور پوری سخیگی کے ساتھ غور کیجئے ان تحفظ احکامہ دانتم تشعرونہ کہ تمہارے اعمال صالحہ ہر جائیں گے۔ اور انہیں بہت بھی نہیں چلے گا کہ حضور کے قائم کردہ معیار تک نہ پہنچنے کی وجہ سے ہی تو نہیں ہے، کہ ہم میرے بعض عہدہ داروں کا طرز عمل امام وقت کی صحیح اطاعت کے مترادف نہیں۔ اس لئے ان کی کوششوں کا کوئی مفید نتیجہ نہیں نکلتا۔ وہ اپنی طرف سے توجہ سے چندوں کی ایزادی کے لئے بڑی محنت کرتے ہیں اور بڑا زور دے لگاتے ہیں۔ لیکن نتیجہ وہی ڈھاک کے تین پاتے۔ اگر ان کا طرز عمل امام وقت کے ارشاد کے مطابق ہوتا۔ تو مجھے بچتے یقین ہے۔ کہ اب تک ہمارے چندوں کی وصولی چیس لاکھ روپیہ تک پہنچ چکی ہوتی۔ پس ہم میں سے ہر ایک عہدہ دار کو خواہ وہ مرکزی یا مضافی لینے گریبانوں میں نہ ڈالو سوچنا چاہیے کہ آیا ہمارے اور ہماری جہاد میں سچے صحیح حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) ایدہ اشرقتا علیہ العزیز کے ارشادات کے عین مطابق ہے یا نہیں اور اگر ذرا سچی فریاد جائے تو خود اپنی اطاعت کوئی جائے۔ تاہم ہر ایسی چیز کی سزا ہو

۱۔ کھینچنے کے بعد اپنی آمد کے بجٹ کو چیس لاکھ تک پہنچانے سے فروری سے دیکھنے کا اڑتہ ہم سب کو ہمیشہ اپنی خوشنودی کی دہانوں پر چھیننے کی توفیق عطا فرمائے



# وصلیا

ذہنی کی دھماکا منظر سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان صحابہ میں سے کسی وصیت کے متن کی سہولت سے اعزاز میں پورا پورا قدر بخشنے کے مفروضہ کو مزید ہی تفصیل سے سمجھنے میں مدد ملے۔

## معد ۱۶۱۶

میں ایم ناصر علی ولد بیکتاشی بولاسی قوم برلائی نسل پیشہ ملازمت عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی سانگن لاہور۔ صوبہ مغربی پاکستان۔ نقاشی پوش دھواں بلاجرہ گراہ آج تاریخ ۱۵ اسیب ذیلی وصیت کرتا ہوں۔

برایم ناصر علی اقرار کرتا ہوں کہ میری موجودہ جائیداد اسی وقت کوئی نہیں ہے۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو پیش کر دوں گا اور اس پر بھی میری وصیت جاری ہوگی۔ میری وصیت کے وقت جو بزرگ ثابت ہوں اس کے لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ بوگی

۱۲) لیکن میرا گناہہ جائیداد نہیں بلکہ ماہوار آمدنی ہے جو کہ مبلغ نمبر ۲۰۰ روپیہ ماہوار ہے۔ میں تا ذیبت اپنی ماہوار آمدنی کا سبھی کو بڑے حصہ و اصل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کرنا چاہتا ہوں۔

۱۳) ناصر علی بقلم خود ادا کی جو جو جی کوٹہ لاہور ۱۵ گواہ شہد۔ عبدالستار صاحب حلقہ اسلام آباد کوٹہ ۱۵۔ چوہدری گوہر بخش کوٹہ ۱۵۔ لاہور ۱۵۔

گوہر بخش۔ چوہدری غلام احمد ایم نے بقلم خود سنا سن آباد میں روز لاہور ۱۵

## معد ۱۶۱۷

میں رضیہ بیگم زوجہ ایم ناصر علی تحریر کرتی ہوں کہ میری جائیداد و وصیت کے متن میں ۵۰۰ روپیہ جو کہ میری خاندان کے ذمہ واجب الادا ہے میں اس کے لیے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کے لیے وصیت کرتی ہوں۔

۱۴) میری وصیت کے وقت جو بزرگ ثابت ہوں اس کے لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کرنا چاہتا ہوں۔

۱۵) میری وصیت کے وقت جو بزرگ ثابت ہوں اس کے لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کرنا چاہتا ہوں۔

جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں بعد وصیت داخل یا حرام کو کے وسیع حاصل کروں تو اسی رقم یا اسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کروں سے منہا کر دی جائے گی۔ فقط ۲۹ اپریل ۱۹۷۹ء۔ دینا تقبل مننا انکے اختتام سمیع العظیم۔

العبد: چوہدری عبدالقیوم گواہ شہد: ملک محمد اشرف خان برید پور

جماعت احمدیہ حلقہ ماٹھی پور کوٹہ لاہور گواہ شہد: رشید رفیع الدین احمد مراد میسروری صاحبہ احمدیہ مسلم لیگ ایٹن کرچی

الفضل میں اشتہار دینے کے لیے تجار ت کو فروغ دیں۔

## اب ان کی بچت ہی ان کا سہارا ہے

ان دور اندیش بزرگ کو بڑھاپے سے کوئی اندیشہ نہیں آج اگر وہ جو جد کے قابل نہیں پھر بھی ان کا دل مضبوط ہے کیونکہ انہوں نے پہلے ہی سے اس دن کے لیے پس انداز کیا تھا۔ آپ بھی دورانِ شباب کے ساتھ زیادہ سے زیادہ بچت کیجئے تاکہ آپ مستقبل کا خندہ پیشانی سے استقبال کر سکیں ڈاک خانے کے سالیانے خریدیے۔ یہ آپ کے خوش آئند مستقبل کی ضمانت ہے۔

اگر آپ بھی ۲۲۲ روپے کا سالیانہ (ایونیٹ) خریدیں تو آپ کو اپنے بچوں کی تعلیم کیلئے ۱۰ سال تک ۲۵ روپے ماہوار حاصل ہوتے رہیں گے۔

اگر آپ معینہ مدت کا سالیانہ حاصل کر کے ۱۰ سالہ علمی زندگی کے دوران ہر تیسرے مہینے ۹۵ روپے کی قسط ادا کرتے رہیں گے تو ضمیمے کے زمانے میں ۲۵ برس تک کیلئے آپ کی آمدنی میں ۲۵۸ روپے ماہ کا اضافہ ہو جائے گا۔

اس کے علاوہ مختلف شرائط کے اور بھی نفع بخش سالیانے موجود ہیں۔



- کیا آپ اپنے بچوں کے تعلیمی اخراجات کیلئے فکر مند ہیں؟
- کیا آپ کو ضمیمے کے سہارے کے تلاش ہے؟
- کیا آپ اپنے بچے پر بچی سے پورا پورا غامدہ اٹھانا چاہتے ہیں؟

دور اندیشی سے کام لیجئے زیادہ سے زیادہ بچت کیجئے

## ڈاک خانے کے سالیانے

### خریدیے

روز افزوں منافع ۴۷۵ فیصد سالانہ انکم ٹیکس معاف

تفصیلات کیلئے کسی بھی ڈاک خانے یا ڈاک بیورو میں پوسٹل لائف انشورنس اور یا ایڈوانس جیولڈ روڈ لاہور کی نمبر ۱۷ سے جڑنا کیجئے

الاعلیٰ چوہدری گارڈن سرفیٹ لاہور گواہ شہد: عبدالستار صاحب حلقہ اسلام آباد پارک لاہور کوٹہ ۱۵۔ چوہدری گوہر بخش کوٹہ ۱۵۔ لاہور۔

## معد ۱۶۱۸

چوہدری عبدالقیوم ولد چوہدری عبدالستار صاحب قوم ازبکین پیشہ ملازمت عمر ۶۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی سانگن ۱۶/۶/۶۶

بیکتاشی بولاسی قوم برلائی نسل پیشہ ملازمت عمر ۶۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی سانگن ۱۶/۶/۶۶

## معد ۱۶۱۹

میں رضیہ بیگم زوجہ ایم ناصر علی تحریر کرتی ہوں کہ میری جائیداد و وصیت کے متن میں ۵۰۰ روپیہ جو کہ میری خاندان کے ذمہ واجب الادا ہے میں اس کے لیے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کے لیے وصیت کرتی ہوں۔

۱۶) میری وصیت کے وقت جو بزرگ ثابت ہوں اس کے لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کرنا چاہتا ہوں۔

۱۷) میری وصیت کے وقت جو بزرگ ثابت ہوں اس کے لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کرنا چاہتا ہوں۔

### میٹرک کے امتحان میں تعلیم الاسلام ہائی سکول کے کامیاب ہونیوالے طلبہ

نام	نمبر حاصل کتب	ڈویژن	نام	نمبر حاصل کردہ	ڈویژن
نیاز احمد طاہر	۵۶۶	سیکنڈ	جاوید محمد	۲۲۳	تقریب
محمد احسن	۲۳۸	تقریب	عبدالکريم حیدر	۲۲۰	"
انیس احمد عقیل	۲۲۵	"	منصور احمد خان	۲۳۱	تقریب
سید احمد سلیم	۴۱۰	تقریب	محمد داؤد طاہر	۶۵۵	"
صہاب احمد نعیم	۵۶۶	سیکنڈ	حبیب اللہ صادق	۶۱۴	"
مبارک احمد قاضی	۵۵۳	"	عبدالسمیع پرویز	۵۵۳	سیکنڈ
محمد انور	۵۰۲	"	محمد کریم قر	۶۲۲	تقریب
میر احمد راجھا	۶۱۴	تقریب	جاوید احمد	۶۲۰	"
سفی ارمان خورشید	۵۱۲	سیکنڈ	نصرت الہی	۶۶۵	"
ملک عبدالحمید	۶۴۵	تقریب	منورا احمد قر	۵۹۰	سیکنڈ
ابراہیم رسول نعیم	۵۹۴	سیکنڈ	عبداللطیف سندھی	۶۵۴	تقریب
محمد یونس بشیر	۵۶۵	"	صفی اللہ	۴۴۴	"
اعجاز احمد طاہر	۶۵۳	تقریب	رانا محمد خالد	۵۵۳	سیکنڈ
میر عبدالرشید نعیم	۶۵۶	"	حبیب اللہ شاہ	۲۸۰	"
محمد احمد جاوید نعیم	۵۰۸	سیکنڈ	عبدالعزیز جاوید	۶۴۵	"
محمد منیر	۲۹۳	"	منصور احمد ظفر	۵۲۸	"
سعادت محمد	۲۲۰	تقریب	منصور احمد چہدری	۵۶۶	"
شفاق احمد مہدی	۲۱۱	"	محمد احمد انور	۲۲۲	تقریب
محمد اسحاق طارق	۳۵۸	"	محمد اسلم شاہ	۲۶۰	سیکنڈ
نعیم الدین عیاشہ	۲۶۹	"	عبدالحی نقی صاحب	۵۲۶	"
ایم مبارک احمد	۶۰۱	تقریب	محمد احمد شیں	۲۳۵	تقریب
منصور احمد گوڑا	۲۳۹	تقریب	احمد ارباب	۶۶۹	تقریب
سید احمد انجم	۲۵۴	سیکنڈ	سید احمد خان	۶۵۳	"
محمد ارشد	۵۶۳	"	عبدالرزاق کوثر	۶۳۲	"
نعیم احمد شہ	۲۴۶	"	محمد منصور صادق	۶۵۸	"
طاہر احمد جاوید	۴۰۹	تقریب	محمد صدیق طاہر	۳۲۲	تقریب
حبیب اللہ گل	۲۵۳	سیکنڈ	محمد الیاس ساقی	۲۱۶	"
محمد نواز خان	۶۰۵	تقریب	محمد نور نظامی	۵۳۲	سیکنڈ
ملفوظ احمد سید	۲۹۳	سیکنڈ	عزیز احمد	۲۶۲	"
محمد اقبال راجھا	۵۶۳	"	انور علی	۵۲۴	"
بشارت احمد زاہر	۲۱۲	تقریب	وریام خان ظفر	۲۲۴	تقریب
عبدالرشید کوثر پراچہ	۳۰۲	"	نذیر احمد ناصر	۵۲۴	سیکنڈ
محمد علم خان	۶۲۸	تقریب	محمد احمد سندھی	۲۲۲	تقریب
محمد یونس	۵۲۸	سیکنڈ	اقبال احمد نیاز	۶۶۲	تقریب
ملک صلاح الدین طارق	۲۴۸	"	بشارت احمد جمیل	۶۶۱	"
احمد زاہد انور	۲۴۱	"			
سید نعیم احمد	۲۴۳	"			
محمد احمد نعیم	۳۲۳	تقریب			
صہاب اللہ محمد عزیز	۵۲۴	سیکنڈ			
محمد افضل بٹ	۲۳۰	تقریب			
عبداللطیف صاحب	۵۰۶	سیکنڈ			
سید احمد گلگتی	۲۵۸	"			
عبید اللہ ماجد روائی	۵۴۹	"			
نعیم الرحمن درد	۸۱۳	تقریب			
نصرت احمد قر	۵۵۵	سیکنڈ			
صفی محمد احمد	۶۶۸	تقریب			
محمد اسلم ظفر	۶۳۲	"			

### لیڈر ترقیت

یہ تحقیقی دین ہے۔  
اشرفیہ کے فضل سے آپ نے  
جو جماعت قائم کی ہے وہ آپ کی ہدایت  
پر کاربند ہونے کا وجہ ہے آج بھی ہمتیاریہ  
شان رکھتی ہے اور ان کی دلچسپی  
ہمت سے لوگ نیکی کی طرف مائل ہو گئے  
ہیں۔ کئی دیران مساجد آباد ہو گئے ہیں۔  
اور گھر گھر دین کا چرچا ہونے لگا ہے۔

### بھارت کے مسیحاؤں کے دعاویوں کی

تجربہ دل صبر جلالی مسلم ہوا ہے کہ بھارت  
کے غیر ملکی ذریعہ داروں کے مختلف دعاویوں کا یہ ایک  
ادب پندرہ روزہ روپیہ کے لیے ان دعاویوں  
آج تک کسی آنکھ کی داغ بیل نہیں ہو سکتی۔  
اب یہ کسی خطرناک حد تک پہنچ گئی ہے۔  
موجودہ تناؤں کے تحت بھارت کے لئے دو  
ارب روپیہ کا محض کا ذخیرہ رکھنا ضروری  
ہے۔

### وقف جدید کی اہمیت

حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اسباب جماعت کو وقف جدید میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی  
تائید کرتے ہوئے ارشاد فرمایا: "اگر جماعت وقف جدید کا طرف توجہ کرے تو اس سے نہ صرف  
صرف ہم کلی جہالت کو دور کر سکیں گے بلکہ بیماریوں کو دور کرنے میں بھی ہم ملک کی مدد کر سکیں گے  
کیونکہ وقف جدید کے تمام تعلیم کے ساتھ ساتھ علاج معالجہ بھی کرتے ہیں اور اس سے ملک کی بیماریوں  
کو دور کرنے میں مدد مل رہی ہے" (الفضل ۲۵۹)  
اس ان فی خدمت کے پیش نظر آپ وقف جدید کا چندہ ارسال فرمادیں۔ اور بطور  
ثواب اپنے اہل و عیال اور بزرگوں کو بھی اس کا رخبرہ بنائیں فرمادیں۔ بڑا کم ارشاد اس بزرگوار  
(ناظم مال وقف جدید)

### ولادت

مدرسہ ۲ جولائی ۱۹۶۱ء بروز اتوار ۱۱ جولائی ۱۹۶۱ء اپنے فضل سے محکم محمد شفیع صاحب  
اشرفیہ عربی سلسلہ عالیہ احمدیہ میقیم مٹان کو فرزند عطا فرمایا ہے۔ نومولود حضرت مولانا  
عبدالرحیم صاحب دردموم کا واسطہ ہے۔ اسباب جماعت دعا کریں کہ اشرفیہ کے  
نومولود کو صحت و سلامتی اور عافیت کے ساتھ ہی عمر عطا فرمائے اور اس کے وجود کو دین کا  
سچا خادم اور دنیا کے لئے مفید اور نافع بنائے آمین۔ نیز نومولود کا والدہ کی صحت بڑھانی  
کے لئے بھی خاص طور پر دعا کی جائے۔ وہ ملت کے مقامی زمانہ ہسپتال میں  
زیر علاج ہیں۔

### خبرور شاہ

مدرسہ ذیل ان میوں کے لئے نیک نیت اور شفیع اصحاب کی فرود  
ہے۔ (۱) ایک ماہر حاجی صاحب نے ہر قسم کا ماہر تیار کر کے۔  
(۲) ایک ایک پیلر بنی۔ بنوں کے کام کا تجربہ خصوصی ہو۔  
مندان بقہ تجربہ اور قابل قبول سخاوت اور اہم مقامی کی سفارش کے ساتھ منت لبر  
ذیل پتہ پر در خواستیں۔ ۱۰ جولائی ۱۹۶۱ء تک ارسال کریں۔  
مدرسہ ۱۰ حضرت دو نمہ نامہ "الفضل" ۲۵۹

### کتاب سنت بچن

اگر کسی دوست کے پاس سنت بچن  
پہلا ایڈیشن ہونے کا عارینا یا قیمت علی  
فرمائیے۔ اگر کوئی دوست عارینا بھیجوا  
گے تو ان کو کتاب بٹ بٹ ہونے پر دو  
نسخے دیتے جہاں سے گے۔ والسلام  
بیت بین اشرفیہ الاسلامیہ  
دہلہ

مدرسہ اہل نمبر ۵۲۵۲